Задания школьного этапа всероссийской олимпиады по физике для 7 класса
2014-2015 учебный год

№1

  Почему мокрая бумага рвётся легче, чем сухая?

№2

  Мальчик решил изготовить в качестве наглядного пособия глобус диаметром, в миллиард раз меньшим диаметра Земли. Поместится ли такой глобус в классной комнате, если радиус земли принять равным 6400 км?

№3

  Из пункта А в пункт В вниз по течению отправляется катер. Дойдя до пункта В, он мгновенно разворачивается и возвращается в пункт А. Скорость течения реки 3 км/ч. Определите среднюю скорость катера за всё время движения, если известно, что на путь из А в В катер затратил в 2 раза меньше времени, чем на обратный путь. Скорость катера относительно воды не изменяется.
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Задачи №1 и 2 оцениваются из 5 баллов, задача №3 – 10 баллов
Задания школьного этапа всероссийской олимпиады по физике для 8 класса

2014-2015 учебный год

№1

  Дельфин плывёт со скоростью 18 км/ч вдоль стенок квадратного бассейна, описывая квадрат на постоянном расстоянии от прямолинейных участков стенок За 1 минуту он полностью «обходит» бассейн 3 раза. Найти расстояние между дельфином и стенкой. Длина каждой стенки 30 м.
№2

  Воду при температуре 20 0С смешали с водой при температуре 100 0С. Определите отношение массы холодной воды к массе горячей, если установившаяся температура равна 40 0С. Потерями тепла можно пренебречь. Удельные теплоёмкости горячей и холодной воды равны.

№3

  Как найти плотность бумаги, если имеется толстая тетрадь в клеточку, монета массой 1 г, ножницы и рычажные весы без гирь? Размер клетки в тетради 0,5×0,5 см.

№4

  В ртутном термометре Фаренгейта интервал между температурами таяния льда 32 0F = 0 0С и кипения воды 212 0F = 100 0С разделён не на 100 частей, как в термометре Цельсия, а на 180 частей. Какова нормальная температура 36,6 0С человеческого тела в 0F? 
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Задания школьного этапа всероссийской олимпиады по физике для 9 класса

2014-2015 учебный год

№1 (5 баллов)
  Автомобиль треть времени двигался со скоростью v1. Одну половину оставшегося пути он прошёл со скоростью v2, а другую – со скоростью v3. Найти среднюю скорость автомобиля за всё время движения.

№2 (5 баллов)
  Мальчик бежал по кругу с постоянной скоростью. В точке А он встретил девочку, которая бежала с постоянным ускорением по диаметру АВ (см. рисунок). Скорость мальчика в момент встречи была равна скорости девочки. Мальчик, не меняя скорости, пробежал полкруга, и встретился с девочкой в точке В, куда та как раз и успела добежать. Определите отношение ускорения мальчика к ускорению девочки.

                                                                                                             В                            А


№3 (5 баллов)
  Сосуд наполнен до краёв водой массой М = 20 кг с температурой t1 = 10 0С. В него аккуратно опускают кусок льда массой m = 2,1 кг, имеющего температуру t0 = 0 0С. Какая температура установится в сосуде? Удельная теплоёмкость воды с = 4200 Дж/(кг•0С), удельная теплота плавления льда λ = 330 Дж/кг. Тепловыми потерями пренебречь.


                                                                                                                              m


                                                                                                                  М

№4 (5 баллов)
  К источнику постоянного напряжения 200 В подключается схема из четырёх резисторов, как показано на рисунке. На двух резисторах выделяется мощность 50 Вт, на других двух – 100 Вт. Как изменятся эти мощности, если замкнуть ключ К?
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№5 (5 баллов)
  Невесомый рычаг (см. рисунок) находится в равновесии. Какова масса m2, если m1 = 4 кг, длина рычага равна 1 м, а точка опоры находится на расстоянии 20 см от правого конца рычага?
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                                      m1 
Задания школьного этапа всероссийской олимпиады по физике для 10 класса

2014-2015 учебный год

№1

  После того, как автобус проехал первую половину пути, он попал в дорожную «пробку». В результате его средняя скорость на второй половине пути в 8 раз меньше, чем на первой. Средняя скорость автобуса на всём пути равна 16 км/ч. Определите скорость автобуса на второй половине пути.
№2

 В системе, изображённой на рисунке, брусок массой М может скользить без трения по рельсам. Груз m отводят на угол α от вертикали и отпускают. Определите массу груза m, если угол α при движении системы не меняется.



                                                          М                α

                                                                                            m

№3
  Сколько изображений светящейся точки А дают зеркала (рисунки а и б)? Постройте эти изображения.


                         Рис. а                                                                     Рис. б

                                                                                                             1200
                                     600            А                                                                              А

№4

  В одном калориметре находится вода, а в другом – жидкость такой же массы. В калориметры погрузили одинаковые нагреватели, включённые последовательно в цепь с током. Какую удельную теплоёмкость имеет жидкость, если через некоторое время после подключения нагревателей к источнику тока температура воды поднялась на 4,25 0С, а жидкости – на 5 0С? Теплоёмкость воды принять равной 4200 Дж/(кг•0С).

№5

  Из окна, расположенного на высоте 30 м, начинает падать без начальной скорости тяжёлый цветочный горшок. В этот момент точно под окном проезжает велосипедист. При какой скорости движения велосипедиста расстояние между ним и горшком будет всё время увеличиваться? Ускорение силы тяжести принять равным 10 м/с2.
Все задачи оцениваются из 5 баллов.
Задания школьного этапа всероссийской олимпиады по физике для 11 класса

2014-2015 учебный год

№1

  С конца желоба, находящегося на высоте 3 м от пола, скатывается шарик со скоростью         7 м/с под углом 300 к горизонту. На каком расстоянии L от конца желоба шарик упадёт на пол?

№2

  При подъёме груза с помощью гидравлического пресса за 10 ходов малого поршня была затрачена работа, равная 600 Дж. За каждый ход поршень перемещался на 8 см. Какая сила действовала на малый поршень?

№3

  Электрон влетает в однородное магнитное поле со скоростью 106 м/с под углом 300 к вектору магнитной индукции. Найти радиус и шаг винтовой линии, по которой будет двигаться электрон, если индукция магнитного поля равна 10–3 Тл.

№4

  Два заряженных шарика, подвешенных на нитях одинаковой длины, опускаются в керосин. Какова должна быть плотность материала шариков, чтобы угол расхождения нитей и в воздухе, и в керосине был один и тот же? Относительная диэлектрическая проницаемость керосина равна 2, а плотность – 0,8 г/см3.
№5

  На рисунке изображена схема электрической цепи, в которой Е = 25 В, r = 1 Ом, R1 = 4 Ом, R2 = 2 Ом, R3 = 13 Ом, R4 = 20 Ом. Найти показания амперметра и вольтметра, падение напряжения на каждом резисторе. Сопротивлением амперметра пренебречь, а сопротивление вольтметра считать бесконечно большим.
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Все задачи оцениваются из 5 баллов. 
